

Luxemburg, 7. September 2020

Investor & Public Relations  
7 rue Lou Hemmer  
L-1748 Luxembourg – Findel  
Telefon +352 452211-665  
Telefax +352 452211-323  
investorrelations@nordlb.lu  
www.nordlb.lu

## **NORD/LB CBB legt Halbjahresergebnis 2020 vor**

Die NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank (NORD/LB CBB) hat das erste Halbjahr 2020 mit einem Verlust nach Steuern in Höhe von -2,0 Mio. Euro abgeschlossen. „Das Ergebnis im ersten Halbjahr 2020 wurde durch die COVID-19-Pandemie beeinflusst. Trotz des leichten operativen Ergebnismrückgangs vor Bewertungsänderungen und Risikovorsorge sind wir in diesem herausfordernden Umfeld zufrieden mit der Entwicklung des ersten Halbjahres“, erklärt Manfred Borchardt, Vorstandsmitglied der NORD/LB CBB.

Innerhalb des **Zinsüberschusses** konnte trotz des herausfordernden Marktumfelds sowie des Bilanzsummenrückgangs um EUR 1,5 Mrd. auf EUR 14,1 Mrd. zum 30. Juni 2020, ein weitestgehend konstantes Niveau erreicht werden.

Der **Verwaltungsaufwand** wurde im Zuge des konzernweiten Kostenprogrammes im Vergleich zum ersten Halbjahr 2019 um 15 Prozent auf 12,6 Mio. Euro reduziert.

Die Nettozuführungen zur **Risikovorsorge** haben das Ergebnis der Bank im ersten Halbjahr mit -1,4 Mio. Euro belastet. Dazu beigetragen haben auch einzelne Effekte, die aus der COVID-19-Pandemie resultieren.

Weiterhin belastend wirkten das volatile und zum 30. Juni 2020 negative **Ergebnis aus der Fair-Value-Bewertung** von -9,4 Mio. Euro sowie die im **sonstigen betrieblichen Ergebnis** enthaltene Bankenabgabe in Höhe von -7,2 Mio. Euro.

Thorsten Schmidt, Vorstandsmitglied der NORD/LB CBB, erklärt: „Wir haben trotz fallender Renditen im Covered Bond Markt und COVID-19 im Juni 2020 unsere Lettres de Gage publiques Benchmark-Kurve mit einer 500 Millionen Euro-Emission weiter ausgebaut. Die Emission mit einer Laufzeit von sieben Jahren erfreute sich eines großen Interesses seitens der Investoren.“

Weitere Informationen, wie den vollständigen Geschäftsbericht zum 30. Juni 2020, finden Sie unter [www.nordlb.lu](http://www.nordlb.lu).

Die NORD/LB CBB mit Sitz in Luxemburg ist ein 100-prozentiges Tochterunternehmen der NORD/LB Norddeutsche Landesbank Girozentrale.

## **NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank - Kerndaten im Überblick**

(Angaben gemäß IFRS)

<b>Geschäftsentwicklung</b>	<b>30.06.2020 (EUR Mio.)</b>	<b>31.12.2019 (EUR Mio.)</b>	<b>Veränderung (EUR Mio.)</b>	<b>Veränderung (in %)</b>
Barreserve	8,1	11,6	-3,5	-30
Handelsaktiva	210,4	138,2	72,2	52
Erfolgswirksam zum Fair Value bewertete finanzielle Vermögenswerte	774,0	822,2	-48,2	-6
Erfolgsneutral zum Fair Value bewertete finanzielle Vermögenswerte	1.781,0	1.939,4	-158,4	-8
Zu fortgeführten Anschaffungskosten bewertete finanzielle Vermögenswerte	10.831,8	12.233,1	-1.401,3	-11
Positive Fair Values aus Hedge-Accounting-Derivaten	379,9	312,9	67,0	21
Übrige Aktiva	101,6	104,2	-2,5	-2
<b>Bilanzsumme Aktiva</b>	<b>14.086,8</b>	<b>15.561,6</b>	<b>-1.474,8</b>	<b>-9</b>
Handelspassiva	93,5	121,6	-28,1	-23
Erfolgswirksam zur Fair-Value-Bewertung designierte finanzielle Verpflichtungen	1.556,5	1.560,1	-3,6	0
Zu fortgeführte Anschaffungskosten bewertete finanzielle Verpflichtungen	11.094,9	12.645,3	-1.550,4	-12
Negative Fair Values aus Hedge-Accounting-Derivaten	593,5	480,2	113,3	24
Rückstellungen	7,5	11,6	-4,1	-35
Übrige Passiva	34,6	35,5	-0,9	-2
Bilanzielles Eigenkapital	706,2	707,2	-1,0	0
<b>Bilanzsumme Passiva</b>	<b>14.086,8</b>	<b>15.561,6</b>	<b>-1.474,8</b>	<b>-9</b>

# Presse-Information

Ergebnisentwicklung	1. Halbjahr 2020 (TEUR)	1. Halbjahr 2019 (TEUR)	Veränderung (TEUR)	Veränderung (in %)
Zinsüberschuss	59.012	60.259	-1.247	-2
Provisionsüberschuss	-29.819	-25.046	-4.774	19
Ergebnis aus der Fair-Value-Bewertung	-9.384	-8.909	-476	5
Wertberichtigungsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	-1.368	3.760	-5.128	< -100
Modifikationsergebnis	-47	0	-47	-
Abgangsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	-3.031	-6	-3.025	> 100
Ergebnis aus Hedge Accounting	4.553	8.008	-3.455	-43
Devisenergebnis	512	51	462	> 100
Ergebnis aus Anteilen an Unternehmen	0	64	-64	-100
Verwaltungsaufwendungen	-12.553	-14.722	2.169	-15
Laufende Abschreibungen	-2.919	-1.988	-931	47
Sonstiges betriebliches Ergebnis	-7.638	-10.749	3.111	-29
Ertragsteuern	668	-3.137	3.805	< -100
<b>Ergebnis nach Steuern</b>	<b>-2.015</b>	<b>7.586</b>	<b>-9.600</b>	<b>&lt; -100</b>

Betriebswirtschaftliche Kennzahlen	1. Halbjahr 2020	1. Halbjahr 2019	Veränderung (absolut)	Veränderung (in %)
Cost-Income-Ratio in % *)	108,9%	70,8%	38,2%	54
RoRaC in % **)	-1,6%	6,3%	-7,9%	< -100

\*) Zur Definition der Cost-Income-Ratio (CIR) siehe auch (Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.).

\*\*\*) Zur Definition des RoRaC siehe auch (Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.).

Aufsichtsrechtliche Kennzahlen	30.06.2020 (EUR Mio.)	31.12.2019 (EUR Mio.)	Veränderung (EUR Mio.)	Veränderung (in %)
Gesamtrisikobetrag	2.891,3	3.567,0	-675,7	-19
Kernkapital	680,7	646,5	34,3	5
Eigenmittel	685,7	648,7	37,0	6
Kernkapitalquote	23,5%	18,1%	5,4%	30
Gesamtkapitalquote	23,7%	18,2%	5,5%	30

Mitarbeiterentwicklung	30.06.2020	31.12.2019	Veränderung (absolut)	Veränderung (in %)
Anzahl der Mitarbeiter	154	155	-1	-0,6

